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Problema 1
Celule

Cercetătorii dintr-o expediţie  intergalactică  au sarcina de a colecta eventuale forme de celule care ar conţine viaţă, existente pe celelalte planete. Pentru colectarea acestora ei au la dispoziţie nişte tuburi speciale. După colectare au constat că se formează două celule la capetele tubului, care le distrug pe cele existente în tub, înaitând una spre cealaltă. Studiind atent problema, cercetătorii observă timpii în care sunt distruse celulele  colectate de către cele două celule nou născute pentru fiecare tip de celulă. De exemplu ei constată că celula care se naşte în capătul A al tubului distruge celula i în ai unităţi de timp, iar celula care se naşte în capătul B al tubului distruge aceeaşi celulă în bi unităţi de timp. Dacă  ajung să distrugă o celulă comună, o distruge fiecare cu viteza ei. Cercetătorii  sunt preocupaţi acum să aranjeze în aşa fel celulele în tub, astfel încât timpul de existenţă al celuler colectate să fie maxim.  
Cerinţa 











Scrieţi un program care să determine timpul maxim de existenţă a celuleor în tub.
Date de intrare










Fişierul de intrare celule.in conţine pe prima linie numărul natural N - numărul  de celule colectate. Fiecare dintre urmatoarele N linii conţine câte două numere reale pozitive ai şi bi, separate prin spaţiu - timpul în care celula i este distrusă de A, respectiv B. 
Date de ieşire











Fisierul de ieşire celule.out va conţine o singură linie pe care va fi scris un singur număr real, cu cel puţin 3 cifre dupa virgulă - timpul maxim de existenţă a celulelor colectate. 

Restricţii

· 1<=N<=256 

· Rezultatul este considerat corect daca diferenţa absoluta dintre rezultatul afisat de elev şi rezultatul corect este <0.001.

Exemple

	celule.in 
	celule.out 
	celule.in
	celule.out 

	4 
1 2 
1 2 
0.5 1.5 
7 3.5 
	6.000
	1
3 6
	2.000


Timp maxim de execuţie/test:1 secundă 
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Problema 2
CIFRA
Mihăiţă, de cănd merge la şcoală, este foarte preocupat de teoria numerelor. Tot jucându-se cu numerele şi cifrele lor pe o foaie de matematică observă că cifrele apar de mai multe ori în numere. Pentru numărul 13 Mihăiţă scrie pe foaie numerele 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 şi observă că cifra 1 apare în 5 din cele 14 numere de 5 ori.  Ca orice matematician Mihăiţă se gândeşte să generalizeze problema. Ajutaţi-l voi să o rezolve.
Cerinţa
Scrieţi un program care să calculeze câte dintre numerele de la 0 la N conţin în scrierea lor cel puţin o cifră K şi de câte ori apare cifra K în scrierea acestor numere.
Date de intrare
Pe prima linie a fisierului de intrare cifra.in sunt scrise cele două numere N şi K, separate printr-un singur spaţiu.

Date de ieşire
Pe prima linie din  fişierul cifra.out se va afla numărul de numere care conţin în scrierea lor cel puţin o dată cifra K şi separat de un spaţiu numărul de apariţii al cifrei K în numerele                0, 1, 2, ..., N.
Restricţii
· 1 <=N <= 999 999 999 

· 1 <= K <= 9 
· Numerele se consideră în baza 10 

Exemplu
	cifra.in
	cifra.out

	13 1
	5 6


 

Timp maxim de executie/test: 1 secundă
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Problema 1
Minereu

Un specialist în scanare geologică descoperă o zonă de exploatare a unor minereuri. După scanare el reprezintă harta zonei într-un paralelipiped dreptunghic cu adâncimea h, lăţimea m şi lungimea n, în relief cu minereurile codificate cu numere de la 1 la 10, iar pentru piatră bună de aruncat după câini utilizează numărul 0. Două unităţi de rocă fac parte din acelaşi filon dacă ele conţin acelaşi minereu şi au o „faţă” comună.  

Întrebările care se pun după analiza hărţii sunt:

Câte zone exploatabile conţine harta?
Câte filoane şi ce volum de unităţi de  rocă pentru fiecare minereu dintre cele specificate de hartă, se găsesc în zonele exploatabile?

Cerintă

Elaboraţi un program care pentru o hartă dată, răspunde la întrebările puse.

Date de intrare

Pe prima linie a fişierului mine.in se află h, n, m, în această ordine, separate de câte un spaţiu..

Urmează apoi h tablouri, fiecare cu câte n linii şi m coloane numere întregi, reprezentând codurile unităţilor de rocă corespunzătoare fiecărui minereu descoperit.

Date de ieşire

Prima linie a fişierului mine.out conţine numărul de zone exploatabile. Pe următoarele linii se află câte un triplet de numere reprezentând codul minereului, numărul de filoane al minereului, volumul total  în unităţi de rocă pentru minereul respectiv. Liniile sunt ordonate după codul minereurilor.

Restricţii
· 1<=n, m, h <=100
· 0<=codurile minereurilor <=10

Exemplu:

	mine.in
	mine.out

	2 2 3

0 1 1

1 2 1

0 0 1

2 2 0
	3

1 2 5

2 1 3


Timp de execuţie  1sec /test.
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Problema 2
Schimb
O bancă comercială urmăreşte cu atenţie fluctuaţiile la bursă şi estimează evoluţia ratelor euro-dolar pe piaţa de capital pentru următoarele n zile.
Cerinţa
Scrieţi un program care să determine care este suma maximă (exprimată în euro) pe care banca o poate acumula dupa n zile, făcând tranzacţii euro-dolar, pentru fiecare 100 de euro.

Date de intrare

Fişierul de intrare schimb.in conţine pe prima linie numărul natural n. Următoarele n linii descriu ratele de schimb. Pe linia i+1 se află două numere naturale separate prin spaţiu D E cu semnificaţia "in ziua i cu 100 de euro se pot cumpara D dolari, iar 100 de euro se pot vinde cu D dolari".

Date de ieşire

Fisierul de ieşire schimb.out va conţine o singură linie pe care se află suma maximă de euro acumulată după n zile, scrisă cu două zecimale cu rotunjire.

Restricţii
- 1<=n<=100
- 100<=D<=E<=1000

Exemple
	schimb.in
	schimb.out
	Explicaţii

	3
393 398
394 401
386 386
	102.07 
	

Ziua 2 ... se schimba 100.0000 E cu 394.0000 D
Ziua 3 ... se schimba 394.0000 D cu 102.0725 E

	5
300 300
310 320
320 330
330 330
300 320
	103.12
	



Ziua 4 ... se schimba 100.0000 E cu 330.0000 D
Ziua 5 ... se schimba 330.0000 D cu 103.1250 E

	8
218 219
228 231
227 235
205 213
230 232
239 239
251 258
205 213
	126.14
	

Ziua 2 ... se schimba 100.0000 E cu 228.0000 D

Ziua 4 ... se schimba 228.0000 D cu 107.0422 E


Ziua 7 ... se schimba 107.0422 E cu 268.6760 D
Ziua 8 ... se schimba 268.6760 D cu 126.1389 E


Timp maxim de execuţie/test: 1 secundă
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Problema 1

Egipt

În Egiptul antic piscinele erau construite astfel:

· se alegea o zonă dreptunghiulară de lungime m metri şi lăţime n metri;

· se trasa în această zonă un caroiaj format din pătrate de 1 metru x 1 metru, obţinându-se astfel mxn pătrate, organizate în m linii şi n coloane;
· se pregăteau cuburi din piatră cu latura 1 metru, atât de perfecte încât alăturarea a două cuburi era ermetică;
· în fiecare pătrat din zona dreptunghiulară aleasă era plasat un turn format din unul sau mai multe cuburi suprapuse;

· se turna apă în piscină.
Cerinţă

Scrieţi un program care să determine volumul maxim de apă care încape într-o piscină din Egiptul antic (exprimat în metri cubi).

Date de intrare

Fişierul de intrare egipt.in conţine:

· pe prima linie cele două numere naturale m şi n separate printr-un spaţiu;
· pe fiecare dintre următoarele m linii se află câte n numere naturale separate prin câte un spaţiu; al j-lea număr din linia i+1 este Hi,j, adică înălţimea turnului de cuburi plasat în pătratul din linia i, coloana j a caroiajului.

Date de ieşire

Fişierul de ieşire egipt.out conţine o singură linie pe care se află volumul maxim de apă care încape în piscină (exprimat în metri cubi).

Restricţii

1 ( n, m ( 100

1 ( Hi,j ( 10000, pentru orice 1(i(m, 1(j(n

Exemplu

	egipt.in
	egipt.out
	Explicaţie

În figura următoare este ilustrată piscina goală şi piscina plină cu apă:

	[image: image1.wmf] 

3 6

3 3 4 5 4 2

3 1 3 2 1 3

6 3 1 4 3 1


	5
	


Timp maxim de execuţie/test: 1 secundă
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Problema 2

Multiplu

Adrian este pasionat de informatică şi se tot joacă cu cifrele 0 şi 1. Tot jucându-se la un moment dat ajunge la concluzia că pentru orice număr natural N, există un multiplu de N format numai din cifrele 1 şi 0, prima cifră fiind 1.

Cerinţa

Scrieţi un program care pentru un număr natural N, găseşte cel mai mic multiplu de N, format numai din cifrele 1 şi 0, având la început o secvenţă de 1 urmat eventual de o secvenţă de 0.

Date de intrare

În fişierul multiplu.in pe prima linie se află  numărul natural N

Date de ieşire

Fişierul multiplu.out conţine o singură linie pe care se află un multiplu de n format din cifrele 1 şi 0

Restricţii

1<=N<=108
Exemplu

	multiplu.in
	multiplu.out

	23
	1111111111111111111111

	multiplu.in
	multiplu.out

	24
	111000


Timp maxim de execuţie/test: 1 secundă
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Problema 1

Egipt

În Egiptul antic piscinele erau construite astfel:

· se alegea o zonă dreptunghiulară de lungime m metri şi lăţime n metri;

· se trasa în această zonă un caroiaj format din pătrate de 1 metru x 1 metru, obţinându-se astfel mxn pătrate, organizate în m linii şi n coloane;
· se pregăteau cuburi din piatră cu latura 1 metru, atât de perfecte încât alăturarea a două cuburi era ermetică;
· în fiecare pătrat din zona dreptunghiulară aleasă era plasat un turn format din unul sau mai multe cuburi suprapuse;

· se turna apă în piscină.
Cerinţă

Scrieţi un program care să determine volumul maxim de apă care încape într-o piscină din Egiptul antic (exprimat în metri cubi).

Date de intrare

Fişierul de intrare egipt.in conţine:

· pe prima linie cele două numere naturale m şi n separate printr-un spaţiu;
· pe fiecare dintre următoarele m linii se află câte n numere naturale separate prin câte un spaţiu; al j-lea număr din linia i+1 este Hi,j, adică înălţimea turnului de cuburi plasat în pătratul din linia i, coloana j a caroiajului.

Date de ieşire

Fişierul de ieşire egipt.out conţine o singură linie pe care se află volumul maxim de apă care încape în piscină (exprimat în metri cubi).

Restricţii

1 ( n, m ( 100

1 ( Hi,j ( 10000, pentru orice 1(i(m, 1(j(n

Exemplu

	egipt.in
	egipt.out
	Explicaţie

În figura următoare este ilustrată piscina goală şi piscina plină cu apă:

	[image: image2.wmf] 

3 6

3 3 4 5 4 2

3 1 3 2 1 3
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	5
	


Timp maxim de execuţie/test: 1 secundă
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Problema 2

Terorism

În Arraugia, ţara terorismului, a fost depistată o zonă în care teroriştii au plasat arme neconvenţionale pentru pregătirea unui atac. Armele pot fi anihihilate doar prin “pase” paranormale ale unor luptători antitero, care trebuiesc plasaţi în cele N “puncte sensibile” ale zonei. Pentru ca anihilarea armelor să decurgă eficient fiecare din cei N luptători antitero trebuie să comunice prin “pase directe” cu nici mai mult, nici mai puţin de K luptători antitero dintre cei N, astfel încât oricare doi luptători din cei N pot comunica prin “pase intermediare”. Comunicarea este reciprocă. (Dacă luptătorul i comunică printr-o pasă directă cu luptătorul j, atunci şi luptătorul j poate transmite o pasă directă luptătorului i).
Cerinta











Dându-se K şi N,  se cere reţeaua de pase directe dintre luptătorii antitero plasaţi în cele N puncte sensibile.

Date de intrare 









Fişierul de intrare tero.in conţine pe prima linie numerele întregi K şi N, separate    printr-un spaţiu.

Date de ieşire










Fişierul de ieşire tero.out va contine N*K/2 linii. Fiecare linie conţine două numere A şi B separate printr-un spaţiu, reprezentând numerele de ordine ale luptătorilor antitero care comunică prin pase directe (1<=A,B<=N , A diferit de B).

Restrictii si precizari 









2<=K<=50,
 K par







K+1<=N<=5000

Exemplu 

	Tero.in 
	Tero.out (o solutie posibila)

	4 6
	1 2
1 6
5 4
6 3
5 1
2 5
5 3
2 6
3 4
4 1
6 4
2 3
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